



书画家们与晨报人一起展示书画长卷《芳华》。

庆祝鲁中晨报创刊21周年
8位书画家精心创作

21米长卷贺 芳华



鲁中晨报总编辑孙宏波接过长卷，与张伯祥握手并致谢。



仪式上，书画长卷徐徐展开。

文/图 记者 孙渤海 蒲法奇
通讯员 刘涵清

晨报淄博7月9日讯 倾情书画创作，同庆晨报生日。今年是鲁中晨报创刊21周年，8位书画家为此精心创作了21米书画长卷。7月9日，庆祝鲁中晨报创刊21周年21米书画长卷交接仪式举行，书画家们给晨报送上了一份厚重的生日礼物。

9日上午10点半，交接仪式在晨报大厦广场正式拉开序幕。参与创作的中国书法家协会会员、山东省书法家协会理事、淄博市书法家协会副主席、张店区书法家协会主席张伯祥，中国书法家协会会员、淄博市书法家协会副秘书长、张店区书法家协会副主席兼秘书长邹涛，中国美术家协会会员、淄博市中国画学会常务理事、淄博市美术家协会理事商士禄，中国美术家协会会员、中国少数民族美术促进会会员、淄博书画院特聘高级画师、淄博市中国画学会常务理事、第九届民族百花奖组委会成员肖日海，中国美术家协会会员、淄博市中国画学会会长、淄博市美术家协会副主席、晨报画院院长田根承参加仪式。

深圳大越风水画院执行院长、中国水墨艺术研究院院士、西藏自治区艺术研究院研究员王惠东，中国美术家协会会员、国家一级美术师、中国画艺术研究院创作室主任、陕西西京画院副院长、鹿池艺术区写意创作院院长、淄博市中国画社理事田孝军，中国书法家协会会员、山东省书法家协会建设委员会委员、山东省青年书法家协会草书委员会委员、张店区

书法家协会副主席肖洪波因事未能到场。大众日报淄博分社党总支书记、鲁中报社社长、总编辑孙宏波向倾情创作的8位书画家表示诚挚感谢。

仪式上，田根承介绍了21米书画长卷的创作情况。田根承表示，晨报画院于2005年1月4日挂牌成立，此后每年七一前后都会策划组织庆祝晨报创刊的书画活动。往年的活动以规模宏大的书画展览为主，今年鉴于发生新冠肺炎疫情的特殊情况，画院在早期策划时决定采用书画家创作书画长卷的新形式，祝贺晨报创刊21周年。

“策划的构思四五月份就定下来了，召集书画家创作书画作品后制作成21米的书画长卷，契合晨报创刊21周年。6月初画院召集了书画家，把想法沟通了一下，统一尺寸后分头进行创作，历时一个月时间，前天完成了最后的装裱。”田根承介绍说，21岁是一个风华正茂的年纪，书画家们不约而同地围绕这一主题进行创作，书画长卷最后定名为《芳华》，以此表达对晨报创刊21周年的祝福。

书画长卷在仪式现场进行了展示，吸引了众多员工观赏。仪式结束后，书画家们参观了大众日报淄博融媒体中心。



扫描“鲁中晨报”APP二维码，观看21米书画长卷交接仪式视频

■ 书画家心声



张伯祥

我和晨报渊源颇深，参加了历年的创刊周年书画活动以及春节送福送春联活动。长卷上我创作了两件书法作品：毛主席的《沁园春·雪》和《卜算子·咏梅》，用“数风流人物还看今朝”和品格坚韧不拔的梅花，向晨报人致敬！



邹涛

我曾多次受邀参加晨报的活动，与晨报有着十几年的情缘。晨报作为有格局的现代传媒，其影响力、公信力不断提升，我作为淄博人感到非常欣慰。21年来晨报扎根淄博发展，和群众生活息息相关，这次我创作了两幅隶书书法作品，以臻读者。希望晨报牢记使命和担当，不断融合创新，发展壮大，在新时代新征程中继续扬帆高歌，再铸辉煌。



商士禄

这次很高兴参与书画长卷的创作，我在创作中用到了芭蕉叶和鹅的元素。《咏鹅》是大家耳熟能详的一首经典古诗，影响了一代又一代人，其中的“曲项向天歌”更有奋发向上之意，我想通过创作表达我的祝愿，希望晨报发展越来越好。



肖日海

我画了一幅苗族少女和一片竹林，作品名字是《芳华》，寓意晨报就像少女一样，21岁是最好的年华。还有一幅《米芾拜石》，米芾是一位书法家，想通过这样的传统题材表达对于晨报尊重文化、发扬传统的祝愿。



肖洪波

这次我创作了两幅书法作品，分别是毛泽东诗词《采桑子·重阳》和《七古·残句》，希望通过这两幅作品表现一种对未来充满期待和自信的人生观，同时也祝愿鲁中晨报能在滚滚洪流中逆势前进，推出更多好的作品，越来越受读者喜爱。



田孝军

很高兴能为晨报创刊21周年创作作品，两幅作品分别为《青松》和《清风徐来》，画作中都融入了鸟的元素，象征着快乐、自由和活力，而青松则象征着坚韧不拔、顽强向上、坚贞不移的品质。晨报已经走过21载，历经风雨，希望晨报能像青松一样四季常青，越办越好。



王惠东

我是晨报的忠实读者，几乎每年都会参加晨报组织的书画公益活动，也见证了晨报一年年不断进步和成长。通过参加这次活动，我得以再次用笔墨表达自己内心对晨报美好的祝愿：“过完了‘21岁’生日又是一个新的起点，希望晨报不忘初心，砥砺前行。”



田根承

牡丹象征幸福和平、繁荣昌盛，荷花寓意人品高洁，荷花旁的21条小鱼则代表了鲁中晨报创刊21周年。作为晨报的一员，我与晨报有着深厚的渊源，这些年来在追求艺术的道路上始终有晨报的身影陪伴左右。借此活动，我希望通过一幅幅书画作品表达对晨报人笔耕不辍、孜孜以求精神的赞许。